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МЕТОДЫ АКТИВИЗАЦИЯ ПОЗНАВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
УЧАЩИСЯ НА УРОКАХ ИНФОРМАТИКИ В ПРОФИЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Проявлять самостоятельность, познавать новое, проверять свои знания – это естественная потребность учащихся, но она  далеко не всегда удовлетворяется, что не способствует закреплению положительной мотивации, превращению ее в устойчивые внутренние стимулы. В современных условиях возникает необходимость  преумножать средства активизации,  объективно их оценивать, выявлять  все то положительное, что оказывает влияние на самостоятельную познавательную деятельность школьника. 

Формированию познавательных мотивов способствуют все средства совершенствования учебного процесса. Несомненно, информационные технологии обучения являются одним из путей повышения активизации познавательной деятельности школьников.            Применение информационных технологий совершенствует все виды познавательных мотивов, прежде всего широкие познавательные мотивы: интерес к знаниям, к содержанию и процессу учения. В той мере, в какой ученик участвует в поиске и обсуждении разных способов решения проблемы, разных путей его проверки, у него, безусловно, совершенствуются и учебно-познавательные мотивы — интерес к способам добывания знаний. Становятся более зрелыми и приемы целеполагания школьников.[1] 

А теперь хотелось бы остановиться конкретно на вопросе активизации познавательной деятельности учащихся на уроках информатики в профильной школе.


Профильные классы в нашей школе с углубленным изучением отдельных предметов существуют уже несколько лет.  В эти классы всегда конкурс, так как желающих изучать информатику на профильном уровне очень много. Всеобщая компьютеризация сегодня -  это мощный толчок для более глубокого  изучения  компьютерных дисциплин. Довольно большой процент учащихся имеет дома персональный компьютер. Наметилась положительная тенденция – если раньше компьютер использовался только как инструмент  для игры и развлечений, то сегодня ребята самостоятельно или с помощью специалистов начинают изучать языки программирования, достаточно хорошо владеют информационными технологиями. И это, на мой взгляд – одно из достижений современного общества. Доступность информации, благодаря глобальной сети Интернет, обилие обучающих дисков и компьютерной литературы постепенно делают своё дело.

Но с одной стороны – это положительные аспекты. А с другой – изобилие доступной информации портит, появляется лень. Нет необходимости сидеть в библиотеках для работы над рефератом – можно скачать его в сети. Нет необходимости писать конспекты – можно отсканировать лекции соседа по парте. Поэтому необходимо сегодня в корне менять систему образования,  искать новые приёмы и методы для активизации познавательной  деятельности ученика.

Компьютер - это в первую очередь средство, способное придать процессу обучения естественный, неформализованный характер. Компьютер может изменить характер учения - не чему-то определенному, а учения вообще - и сделать его более интересным, эффективным и получаемые знания - более глубокими и обобщенными.[3] 

Интерес к изучению информатики во многом зависит от того, как проходят уроки. Я широко применяю нетрадиционные формы проведения урока: диспут, презентация, семинар, лекция, игра, зачет и различные методические приемы (разноуровневые практические задания, дифференцированные домашние задания, задания занимательного и практического характера), которые активизируют умственную деятельность ученика, стимулируют их к самостоятельному приобретению знаний. Наличие компьютерной техники в классе позволяет проводить уроки на основе проблемно – ориентированной технологии, уроки – практикумы. На этих уроках ученик получает индивидуальное задание и пытается сам выполнить его, используя полученные теоретические знания.
Для активизации познавательной деятельности учащихся в профильных классах необходимо постоянно держать руку на пульсе, используя различные методы и приёмы обучения. Умение самостоятельно приобретать знания, умело применять их на практике, самостоятельно критически мыслить,  грамотно работать с информацией, быть коммуникабельным – все эти задачи решает использование проектной методики. [2] 

Ежегодно, начиная  с 8 – го класса, учащиеся  участвуют в проектной работе. Необходимым условием успешной работы ученика является создание собственного проекта (индивидуального или группового) после прохождения очередного информационного блока. Изучение мультимедийных технологий – создание презентации по выбранной теме, сетевые технологии – создание Web-сайта, моделирование – создание программных приложений, моделирующих работу различных  процессов с помощью языков программирования.

При разработке проектов перед учащимися я ставлю конкретные задачи. Работа планируется в каждой группе, определяется общая цель, распределяются роли в зависимости от наклонностей, профессиональной готовности, способностей учащихся. Проект выполняется в рамках школьного курса. Мною разрабатываются единые требования к защите проектов, и осуществляется контроль  выполнение заданий по срокам.

Работа над проектом дает неограниченные возможности для саморазвития учащегося, предполагает творческий поиск. Роль учителя – организация работы, консультация в подборе материала, помощь при затруднениях в работе. Работа над проектом – это коллективная работа учителя и ученика. На таких уроках изменяются отношения между учителем и учеником. Ученики чувствуют себя комфортно, создается состояние уверенности в успехе задуманного проекта, в том, что работа будет оценена по достоинству.
Участие в телекоммуникационных проектах и конкурсах также активизирует познавательную деятельность учащихся. Владение информационными технологиями, умение работать с информацией – это преимущество профильных классов, что позволяет им активно участвовать во многих конкурсах и проектах как школьных, так и сетевых. 

Ежегодно наши учащиеся принимают участие в олимпиадах по информатике разных уровней. Подготовка к олимпиадам, разбор олимпиадных задач активизирует учебный процесс, является достаточно серьёзным стимулом для познавательной деятельности. 

Творческая работа учащихся – это участие в научно-практической  конференции школьников. 
Это не весь перечень тех приёмов и методов,  которые позволяют активизировать процесс обучения в профильном классе. Главная задача учителя  - подготовить выпускника, владеющего достаточным багажом знаний, подготовить учеников к жизни и профессиональной деятельности в высокоразвитой информационной среде, к возможности получения дальнейшего образования.
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